

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Majelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budainagy-útcza 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz intenzendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A drágaság.

Az ankét tanulságai.

I.

Bocsánatot kérünk, de sok tücsköt-bogarat összebészelnék a most folyó drágasági ankéten. Egyik azt mondja: le kell szállítani a fogyasztási adókat, majd akkor olcsóbb lesz minden élelmiszer. Erre felel a pénzügyminiszter, hogy: hiszen 1885. óta nem emeltük a fogyasztási adót, a leveshus ára mégis 183 fillérre emelkedett. A másik azt mondja: el kell törölni az agrár vámokat, mert ezek miatt drága minden. Erre azt felelik az agráriusok, hogy: ellenkezőleg, az agrár vámokat szigorúan fenn kell tartani, ellenben ha a termelés szervezésére fordítunk gondot, akkor olcsóbb lesz minden élelmiszer. A harmadik azt mondja: a szállítási tarifákat le kell szállítani. Erre azt felelik, hogy a szállítási tarifák nagyrésze már majdnem az önköltségig le van szállítva, az élelmiszer-drágaságot ez még sem szünteti meg, hanem a drágaság ennek dacára is fokozódik.

Ezen három bölcseségen kívül mindaz, amit az ankétról hallottunk eddig, vagy a sajtóban olvastunk, csak közgazdasági frázis, — mert nagyon szépen hangzik, hogy: helyes élelmiszeri politikát kell inauguralni; a keresletet és a kínálatot kell egymáshoz viszonyítani; élelmiszeri emporiumokat

kell teremteni; a munkásviszonyokat kell rendezni; zöldségtermelési és gyümölcs-termelési támogatást kellene nyújtani; a piacokat kellene centralizálni, vagy decentralizálni és tudja a jó Isten hogy mi s mit kellene cselekedni.

Mindezeknek pedig gyakorlati értelmé abszolút semmi nincsen azért, mert akár egyenként akarná az állam vagy a társadalom ezeket megvalósítani, akár egyszerre mind, a munka végrehajtásához évtizedekre volna szükségünk. Azért azonban, hogy tiz esztendő múlva érezzük meg a drágaságról való bölcseségek hatását, — igazán nem érdemes tanácskozni, mert lehet, hogy a jó termő év után egészen másként változnak meg az élelmiszer árak konjunkturái, mint ahogy azt ma gondoljuk.

Hanem igen is egyetlen tollvonással meg lehetne cselekedni azt, hogy: a fogyasztási adókat leszállítsuk, az agrár vámokat megszüntessük és a vasúti tarifákat is olcsóvá tegyük. Ez momentán segítség volna ugyan, — de amit szerezniék vele a vámon, azt nyomban elveszitenék a révén, — mert hiszen az államnak azt a bevételi veszteségét, mely így keletkeznék, — nem a szomszédasszony fizetné meg, hanem azt is csak nekünk, az agyonsanyargatott fogyasztóknak kellene utóbb megtéríteni.

Mindezekkel szemben áll pedig az a kétségtelen igazság is, hogy: hiszen mi mezőgazdasági ország vagyunk még

ma és nem szabad elfelejtenünk, hogy voltaképpen mi mindig is arra törekedtünk és jövőre is arra kell törekednünk, hogy a mezőgazdasági termények ára minél magasabbra emelkedjék.

Uraim! Nagyságos ankétező urak! Ha mi most arra törekszünk, hogy olcsó legyen a buza, azért a posztó csak drága marad és oda jutunk, hogy a magunk terményeieért majd olcsó árakat, kevés pénzt kapunk, ellenben az osztrák rongyokért drága árat, sok pénzt kell fizetnünk.

Gondolkozzunk csak. Ha a külföldről hozzánk érkező árukat mi olcsó árért szerezhetnénk meg, de a nálunk termelt élelmiszer drága árakat kellene fizetnünk, akkor a kutya se volna sánta! De az a baj, hogy megfordítva áll a dolog, mi még most is olcsón adjuk el termelvényeinket, holott aránytalanul drága minden ipartermek, melynek tulnyomó része külföldről jön be hozzánk, melyért a pénz kivándorol az országból s e miatt itthon pénzsűkében vagyunk s mert itthon kevés a pénzünk, ezért drágáljuk az élelmiszerek árát. Ha a pénz nem vándorolna ki, hanem közöttünk cirkulálna, könnyen megfizetnénk az élelmiszerek árát.

A drágaság egyetlen oka az ipari munkabérek rohamos és természetellenes emelkedésében keresendő. Százszor megmondtuk ezen a helyen azt, hogy az ipari munkabérek kierőszakolt ro-

T Á R C A.

A víz különböző formákban.

Irtá: Hhanusz István.

Görögországban a Xeragi-folyó vize rendkívül tiszta; már Homeros tudta azt, hogy a Peneios iszapos sárga vizével soha nem vegyül össze, hanem a felszínén folyik, mint az olaj, — ő Titaresiosnak nevezi.

Szokatlanul tiszta víz folyik gránit-sziklától Délamerikában Porto Caballo környékén; van hasonló Portugáliában meg a Pireneken és a Cantal hegységben. Itáliában az Agnano tó mellett a Pisérarelli vize szintén nagyon tiszta és 93° meleg, mintha csak megürösödött gőz volna.

Középamerikában a Chagre-folyó vizének vöröses sárga a színe; a Kaspi-tenger Magisklak felszigetén rózsaszínű tó van, amelynek vize violaszímbé is átmeleg és kellemes ibolyaillatot áraszt. E két szokatlan tulajdonságát a benne élő állatok és növényektől nyeri; a Cyclops rubens kis ráktól, meg a Polycystis violacea és Clathrocystis roseo-persiciana nevű vízi moszatoktól.

Beszélnek Algirban tiszta patakról.

Két ér összeömléséből keletkezik az, erős vastartalmu az egyiknek a vize, a másik turfa telepen folyik át és cersavat old föl, az összeömlésök után pedig megfeketednek, mint a fehér bor, a melybe vas tartalmu savanyuvizet töltönek.

Columbiában (Délamerika) annyira savanyu egy patak vize, hogy Rio de vinog (ecetfolyó) a neve.

Zátynok fölött a tenger vizének kék színe hirtelen világos zöldre török. A tenger vizének kék színét onnan magyarázza ki Spring fizikus, hogy annak nem egyenlő hőmérsékletű rétegeiben a fölülről beeső fénysugár nem egyenlő hatásu törést szenved; ha porrések vannak a tengervízben, azok leginkább csak zöldes színt adnak neki.

Turchanov pétervári egyetemi tanár szerint a tenger vize fénylése onnan van, hogy a benne élő szervezetek bőven nyelnek el oxigént, nem világítanak, pedig oxigén mentes légben, 38—39° meleg vízben már nem világítanak, de négy fokig lejjebb igen.

Szerepelt a párisi kiállításon 1901. évben az a decititervis, melyet Lavoisier összetétel utján 16 sulyrész oxigén, 2 sulyrész hidrogénből készített; üvegbe beforsasztva az ma is a kémia tudomány diadalenítése.

Ásványországi jelenség a víz, mikor

a fagyponat alatt álló mérsékletben kijegecesedik, szép tüket, tetszetős csillagalakokat ölt; de ekkor, ha lazán fekszi meg a talajt, 34-szer akkora teret foglal, mintha olvadt állapotban volna.

Érdekes pedig, mikor a víz kőség. Előfordul abban az alakban is.

Wrangel, a Kolyma- és Indigirka-folyók között Kelet Szibériában jégsziklára bukkant, mely sohasem olvad és benne a jég kevés földdel meg agyaggal van keverve.

Láttak a sarki tengerparton a hajósok egy magas szirtet növényi szőnyeggel benőve, annak a esuesa földből volt, a töve pedig jégből.

A Lena (Szibériai) folyó mentén több helyt jégkéreges földüledésekkel váltakoznak és bennök leli a kutató a mammutok esontváz maradványait.

Norvégiában az aardakli rézbányákban fahiány miatt a beomlások ellen biztosító építkezést jégből eszközölték, mint Buch Leopold írja. Teleeresztették a tárnát vízzel és midőn átfagyott, úgy vágtak benne menetet. Ez a bánya természetesen a hóvonalon felül van, vagy mint ott mondták, a földhőkön túl járó magasságban és a jégbőlív helyt állt.

(Folyt. köv.)

Oláh Jani zenekara ma és minden este hangversenyez az OTTHON kávéházban.

hamos emelkedése az iparos munkásoknak és a fogyasztó közönségnek is megfontására fog vezetni. Az iparos munkássztrájkok legtermészetesebb következménye volt: az összes társadalmi osztályok fizetésrendezési követelménye, viszont ebből következett, hogy minden foglalkozási ág a fogyasztó közönségre hárította át a maga terheit és pedig az áthárítás nem a teheremelkedés arányában történt, hanem minden foglalkozási ág sokszorozottan igyekezett magát kárpótolni a fogyasztó közönség garasaiból.

A közvetítő kereskedelem éppen úgy megkereste a maga zsákmányát, mint a ház- és földbirtokos, mint a hitelszervezet, az ügyvéd, az orvos, a kikre az ipari bérharcokból keletkezett tehertöbblet éppen úgy áthárult, mint mindenkire és akik ezért éppen úgy kénytelenek voltak rekompenzációt keresni, mint mindenki.

Ez a cirkulus viciózus megmarad akkor is, ha bő termő esztendők következnek ránk; de persze a bőségben nem fogjuk olyan súlyosan érezni a terhét, mint most a szükségben érezzük, amikor még ki sem heverhetjük azt a rettenetes csapást, amelyet az inséges esztendőn kívül a világi piac pénzkrisise mért reánk.

Az az ipari munkabéremelkedés sem lokális nyavalya. Ez is az egész világot nyomja. Ugy, hogyha védekezni akarunk ellene, számot kell vetni azzal a körülménnyel legelső sorban, hogy mi, amidőn az ipari munkások bérharcából eredő súlyos viszonyokért szenvedünk, *akkor voltaképpen az osztrák gyáripárnak áthárított terheit viseljük.* Az a kérdés, hogyan lehetne megtalálni a módját annak, hogy mi ezt a terhet a közös vámtérületen belül is a magyar fogyasztó közönség vállairól leemeljük?

Kecskemét gyárpolitikája.

Mit nyújtanak a városok az iparnak?

Egy komoly és értékes munka jelent meg a napokban Szerényi József keresk. államtitkár előszavával. A címe: „Mit nyújtanak az állam és a városok az iparnak?”

Különös becses és teljesen új a könyvnek az a része, mely a városok és községek iparfejlesztési tevékenységére vonatkozik. Ebben a szerző hosszas és fáradságos anyaggyűjtés alapján átnézetes formában kimutatja, hogy milyen város vagy község milyen iparvállalat létesítésére alkalmas és hogy az egyes városok és községek milyen kedvezményeket nyújtanak az iparvállalatoknak. Több mint száz város külön e célra bekért nyilatkozatát találjuk a könyvben, melyek teljes felvilágosítást nyújtanak városaink és községeink iparfejlesztési hajlandóságára vonatkozólag.

Itt van természetesen Kecskemét nyilatkozata is. Nehány sor az egész, de mégis hűséges tükre a nálunk üzött hivatalos gyárpolitikának.

Kecskemét a már létesített gyáraknak többnyire ingyen telket, több évi adómentességet, azonkívül olcsó téglát adott s ezt a létesítendő gyáraknak is — ha életrevalóságot fedezhet fel benne, — megadja.

Ez így magában véve nem sok ugyan, de velünk lehet beszélni, amiről már tanúságot tettünk a közelmúltban. Elégge

kár, hogy az eredmények nem állanak arányban áldozatkészségünkkel. Ennek röviden az az oka, hogy gyárpolitikánk kimerül teljesen ebben az adakozó hajlamunkban s így a mi gazdasági cselekvésünk minden más, csak nem politika. — Kénytelenek vagyunk itt Temesvárra hivatkozni, amely öntudatos erővel s aránylag csekélyebb áldozatok árán emelte gyáripárát arra a magaslatra, amelyen jelenleg áll.

Mindezekről tiszta és megbízható képet nyújt Sugár Ottó könyve, amely végül közli a kereskedelmi miniszterium által a legközelebbi évtizedre megállapított iparfejlesztési program tömör kivonatát, mely ugyszólván irányt szab a vállalkozásnak, konkrét számítások alapján kimutatva, hogy az egyes ipari szakmákban milyen tőkebefektetéssel milyen iparvállalatokat kell létesíteni, jelezvén ezzel azt is, hogy milyen új alapítások számíthatnak az állam messzemenő támogatására.

SZINHÁZ.

**** Böregér.** Hiába minden tiltakozás a komolyabb, értékesebb zenéjű opereteknek az ideje már lejárt. Manapság Varázskeringő és Milliárdos kisasszony kell sületlen viccekkel és bukfenecésekkel komplikálva. Strausz örökszép melodíái sem tudnak már nagyobb közönséget vonzani, dacára annak, hogy tegnap felhelyezés előadás volt. Heltai legjobb tudásával vitte a sztnpadra Eisenstein rokonszenves szerepét. Szabó is minden tőle telhetőt megtett, hogy legalább elfogadhatót produkáljon Alfréd szerepében. Ki kell még emelnünk Radó énekszámait, melyek mint mindig, úgy most is a művésznő kitűnő szőlőjáról tanuskodnak. Jó kedvről Czákó és Magas gondoskodtak.

NAPI HIREK.

Emléktáblát Jókainak!

Megemlékeztünk arról a mozgalomról, melynek célja a ref. főiskola falába illesztendő emléktáblával megörökíteni Jókai Mór Kecskeméten való tartózkodásának s a ref. főiskolán való tanulásának emlékezetét.

Az eszme, a gyönyörű gondolat a református főiskola nyilvános könyvtárának megnyitó ünnepélyén született meg a város első tisztviselőjének Kada Elek polgármesternek minden nemes és szép íránt fogékony lelkében.

Ezt az élő őrtüzet, amelyet a hála és kegyelet érzésén kívül a polgármester figyelmes áldozatkészsége gyújtott meg a lelkekben, mindnyájan ápolni s éleszteni tartozunk.

Nem a Jókai emlékezetének és nevének van szüksége a megörökítésre, hanem a mi lelkünknek, az utódoknak van szükségünk arra, hogy az ő dicsőséges nagy példáját örökkön-örökké a magunk és ifjúságunk szeméi előtt tartsuk.

Azt a sugarat, mely az ő halhatatlan tündöklő neve fényéből nekünk Kecskemétieknek jutott, nem szabad engednünk elhalványulni. Azt a nagy erkölcsi tőkét, melyet dicső nagyjaink példájából örökölték az utódok kamatoztatlanul, a példányképek követésére s utánzására való ösztönzés nélkül hagyni bűn önmagunk s a jövőnk idők nemzedéke ellen.

Szívünk minden érzésével, a hála és kegyelet adta izzó lelkesedéssel hívjuk fel hát mi is Kecskemét városának min-

den nemes szép és jó íránt érzekkel bíró polgárságának áldozatkészségét, mikor filléreit kérjük az eszme megvalósításához.

Oines ebben az országban magyar ember, aki Jókai regényeit ne olvasta volna, de nem volt a múlt századnak olyan kedvelt regényírója, akinek annyi kedves s derűs órát köszönhetnénk, mint Jókainak.

Az ő halhatatlan munkáiból merített gazdag gyönyörökért s kellemes percekért csekély áldozat ami szegényes filléreink melyet az ő emlékének megörökítésére adunk.

A Jókai Mór dicsőséges nagy nevének emlékezetét megörökítő emléktábla költségeihez való adakozás minden legkisebb megnyilvánulását tisztelni és becsülni fogjuk. A szerkesztőségünkben, valamint a társas körök s egyesületekben kitett gyűjtőiveken összegyűlemlő adományokat nyilvánosan nyugtázzuk.

Hisszük, hogy a legideálisabb nagy magyar regényíró emlékét megörökítő mű nemsokára hirdetni fogja a kecskeméti polgároknak áldozatkészségét és dicsőséges nagyjai iránt való hálás kegyeletének megnyilatkozásában önönmagának megbecsülését.

A főiskola előjárósága Mészáros János ref. lelkész, dr. Tegze Gyula jogakadémiai igazgató és Katona Mihály gimnáziumi igazgató aláírásával a mai napon kibocsájtott első gyűjtőiven eddig a következő adományok gyűltek össze:

Kada Elek polgármester 50 korona, Mészáros János ref. lelkész 10 korona, Ref. Jogakadémia tanári kara 40 korona, Ref. Főgimnázium tanári kara 50 korona.

○

Kecskemét, március 10.

— **Személyi hir.** *Budermann* Rezső, főcsapatfelügyelő, Hauer tábornok és gróf Kilmanseg altábornagy tegnap és ma az itt állomásozó 8. huszárezred fölötti szemle megtartása végett városunkban időztek, egyúttal az iskolai céllövészet számára alkalmas lövőtér kiválasztása végett a helybeli középiskolák képviselőivel tanácskoztak s a város környékén szemlét tartottak.

— **Aláírási iver.** A Kecskeméti Rongyos Egylet tagsági kötelezettsége ez évben lejárván, az egylet új aláírási iverket bocsátott ki. Tekintve az Egylet nemes célját és a csekély tagsági díjat, valószínű, hogy aláírások ismét nagy számmal fognak eszközölni.

— **Előléptetések a 8-as huszároknál.** A király Márkus és Batizfalvi Máriaassy Attila 8. huszárezredbeli ezredest a 6. sz. huszárezred parancsnokává és Altorjai Apor Sámuel 8. sz. huszárezredbeli ezredest a 6. sz. huszárezred parancsnokává nevezte ki.

— **Pályázat birói állásra.** A kecskeméti kir. járásbírósnál Szabó László járásbíró áthelyezésével megüresedett egy birói állás; ennek betöltésére most pályázati hirdetményt tettek közzé, amelynek értelmében a pályázati kérvények március 17. napjáig nyújthatók be.

— **A vízvezeték ügye.** A vízvezeték ügye, melynek megvalósulása Kecskemét minden polgárának legfőbb óhaja, bár késik, de nem aludt el teljesen. Jelenleg adolog abban a stádiumban van, mely szerint a tanács megkereste a mérnöki hivaltalt hogy csináljon egy jövedelmezőségi számítást arról: vajon a vízműveket mi várdon kellene létesíteni úgy, hogy a várható bevételek a kiadásokat — értve a befektetési tőke amortizációját és az üzemi kiadásokat — fedezzék. E végből a város

összes lakásainak helységei összeírás alá kerülnek. Jelenleg az adóügyi számvevő-ségi hivatal ezen kimutatások összeírásán dolgozik, amelyek, ha készen lesznek, a mérnöki hivatal a jövedelmezőségi számitást össze fogja állítani. Együttal javaslatot fog tenni, hogy a vízmű mily lerjedelemben és milyen tervezettel létesíttessék.

— **Nagy idők tanuja.** *Elszánt* István 48 as honvéd tizedes 77 éves korában Kecskeméten elhunyt. Temetése — melyen megjelentek még élő bajtársai — tegnap délután volt.

— **A Rabsegélyző Egylet közgyűlése.** A Kecskeméti Rabsegélyző Egylet vasárnap tartotta XXI. évi rendes közgyűlését. Az élénk érdeklődés mellett lefolyt közgyűlésen városunk tarsadalmának vezető egyéniségei közül számosan megjelentek. Mérsáros János ev. ref. lelkész elnöki évi jelentése, továbbá a zárószámadás és költségvetés jóváhagyása után élénk vita keretében — dr. Kiss János kir. ügyész, dr. Egressy Lajos igazgató főúr és Füvessy Imre h. főkapitány felszólalása mellett — tárgyalta a közgyűlés a letartóztatottak családjának, különösen pedig az elhagyott gyermekeiknek oltalmára vonatkozó intézkedéseket. Ezután megválasztották három évre a tisztikart. Elnöknek újból *Mészáros János* ev. ref. lelkész sikerült megnyerni. Alelnök: Györfly Balázs ügyvéd, titkár dr. Novák Ernő, pénztáros Vágó Lipót lett. Az igazgatóválasztmány új tagjai: Révész István p. kamarás plébános, dr. Tegze Gyula jogakadémiai igazgató és dr. Egressy Lajos igazgató főorvos.

— **Gazdasági előadás.** A Jásznagykunszolnokmegyei Gazdasági Egyesület a Kunhegyesi Gazdasági Egyesület kérelmére Kunhegyesen 10 napon át gazdasági előadásokat rendezett, melyeken az állattenyésztés, kertészet, szőlőművelés és a mezőgazdaság minden ágából szakképzett előadók tartottak tanulságos felolvasásokat, szabad előadásokat. Az egyesület fölkérése folytán Grasselly Miklós, a kecskeméti állami földmivessiskola igazgatója is tartott ismeretterjesztő előadást; nagy-érdeklődésben a kertészet és gyümölcsfajtenyésztés köréből és a kisbirtok jövedelmezőbbé tételéről beszélt és a jelenlevő nagyszámú gazdaközönség nagy élvezettel hallgatta a közhasznú ismertetést.

— **A hivatalnokok újabb emlékeresztet kapnak.** Ő felségének 60 éves eszásári uralkodói jubileuma alkalmából ismét emlékeresztet kapnak az összes katonai és állami alkalmazottak. Az osztrák 60 éves uralkodói emlékerem fekete sárga, a magyar pedig nemzeti színű szalaggal lesz ellátva. Az emlékeresztet december hó 2-án a jubileumi évfordulón adják ki.

— **Jön a tavasz.** A kalendáriumi tavasz még nem aktualis, holott a téli borzongások igazán elmúltak már. Hanem, hogy a levegő tavaszi hangulatokra enyhült az már bizonyos, akármit beszél a kalendárium és akárhogy termelődnek a szénkereskedők. A fázós természetűek is elhíhetik, ha már nem is a mi kedvünkért, hát Meteor kedvéért, aki érzi az időjárást és azt mondja, hogy március 13 ig száraz és enyhe idő várható. Az is igaz, hogy azontul nem ígér mosolygós napokat, sőt a március 13-ika és 21-ike között való napok esomópointjai barátságatlanak és kitelik tőlük, hogy hideg, esetleg hűvös időjárást hoznak, 29-én pedig csapadékot.

— **Állatvásár.** A vasárnap tartott országos vásár állatforgalmából közöljük az alábbi adatokat: Fölhajtatott szarvasmarha: helybeli 989 darab, vidéki 1353 darab, összesen 2342 darab. — Ló: helybeli 635 darab, vidéki 841 darab, összesen 1476 darab. — Szamár: 12 darab. Sertés: 1140 darab. — Birka és bárány: 192 darab. Eledatott ezekből szarvasmarha: 891 darab. — Ló: 558 darab. — Sertés: 767 darab. Birka és bárány 113 darab.

— **Sorozás.** A tegnapi sorozás sem eredményesebb az eddigiekénél. 260 hadköteles közül besoroztak negyvenegyet. Ma befejezték a második korosztálybeliket, szerdán sorozzák a harmadik korosztályt, esütörtökön pedig a helyben való sorozatásra engedélyt nyert vidéki illetőségűek jönnek mérték alá s ezzel be is lesz fejezve az idej fősorozás.

— **Február hó bűnesetei.** A rendőrségi bűnügyi osztály vezetőjének Füvessy Imre h. főkapitányának február havi jelentéséből közöljük a következőket: a rendőrség bűnügyi osztályának február hóban 89 bűneset, 7 öngyilkosság, 1 baleset hozatott tudomására, míg január hóban 127 bűneset, 2 öngyilkosság és 4 baleset fordult elő. Ekként tehát a bűnesetek 38 esettel fogytak, az öngyilkosságok száma 5 esettel gyarapodott, a balesetek száma pedig 3 esettel fogyott. — A február havi bűnesetekből 70 a belterületre, 19 a külterületre esik. Ezekből 78 eset februárban követetett el, míg 11 előző időkben, de most hozatott a rendőrség tudomására. A bűnesetek minőségüket tekintve a következők voltak: Könnyű testisértés 4, súlyos testisértés 3, gondatlanságból emberölés vétsége 2, jogtalan elsajátítás 1, vagyonrongálás 4, lopás 35, sikkasztás 2, hamispénzkiadás 2, becsületsértés 6, zsarolás 1, hivatali hatalommal való visszaélés 2, összesen tehát 62 vétség. Súlyos testisértés 1, emberölés kísérlete 1, gyermekölés 1, magzatelhajtás 1, sikkasztás 1, lopás 14, lopás kísérlete 2, rablás 1, hatóság elleni erőszak 2, okirathamisítás 1, magánlaksértés 1, összesen 27 büntetett. Ekként a vétségek 35 esettel, a büntettek 3 esettel fogytak. A 89 esetből 37 esetben a kipu atoltattak, 14 esetben kipuhatolhatók nem voltak, 38 esetben nyomozás alatt maradtak. Nyomozott a rendőrség a január hóról nyomozás alatt maradt 71 esetben, miből a tettesek 31 esetben kipuhatolattak, 30 esetben nem, 10 esetben pedig nyomozás alatt maradt. — Ekként a rendőrség február hóban 160 esetben teljesített nyomozást, miből eredménnyel fejeztetett be 65 eset, eredménytelenül 65 eset, nyomozás alatt 59 eset. A benyomozott esetekben 44 fi, 30 nő vonatott kérdőre, akik közül rovtott multu 15 egyén, előzetes letartóztatásba helyeztetett, de szabadon bocsájtatott 14 egyén. Az elidegenített tárgyak értéke 2506 kor. 2 fillér, miből megkerült 198 korona 72 fillér.

— **Tombola est.** Földvári Ferenc, az „Otthon” szálloda bérlője *csütörtök este* a kávéház helyiségében nagyszabású tombola estélyt rendez. Az izléses és igen értékes nyereménytárgyak Vajda Mihály üzletének kirakatában vannak kiállítva. Tekintettel arra, hogy a közönség nagyszámban látogatja a tombola estéket, Földvári elhatározta, hogy minden csütörtökön tart tombola estét.

— **Malom szemle.** A héten folytatják a malom és gyárak vizsgálatait. Szerdán délelőtt a Legyes-gözmalomban tartják meg a hivatalos szemlét.

— **Pályázó.** A városnál megüresedett irnoki állásra eddig egy pályázó adta be kérvényét, Tóth Kálmán napidijas irnok a rendőrkapitányi irattárában. A pályázat e hó 15-én déli 12 órakor jár le.

— **Főzőkanál.** A kihágásügyi osztály vezetőjéhez csapatosan érkeznek a rendőri jelentések, a melyekben számtalan sok egyén ellen tesznek feljelentést, hogy a vásárbani főzőkanalakkal verekedtek. A rendőri jelentésekhez csatolt corpus delictiként lefoglalt főzőkanaloknak egész garadája hever már a kihágásügyi osztálynál. A verekedők ellen megindították a kihágási eljárást.

— **Tombola est.** *Kolossa* Viktor, a Beretvás-szálloda bérlője szombaton este tombola estélyt rendez. A tombola estélyt minden héten szombaton este megismétli. *Egy tombolajegy ára 40 fillér.*

— **Csavargás.** A rendőrség ma letartóztatta Kis Ambrus Besenyő-telki illetőségű és Tóth József félegyházi illetőségű munkanélküli hajásárokat, mert szombat óta csavarogtak a városban. Illetőségi helyeikre toloncolják őket.

— **Tilos a dohányzás** Kovács Imre XI. t. 166. sz. alatti lakos vasárnap este a színház előcsarnokában cigarettázott s a rendőr kérdezősködésére nevét eltagadta. Amiért is bevitték személyazonosságának megállapítása végett. A tilalom megszegéseért megbüntetik.

— **Rendőri hír.** Töltési Pál napszamos az ur Kaszinó sarkán részegen hevert a kövezeten. — Kovács László V. tized 47. sz. alatti lakos a Vadász utcában vasárnap este éktelen lármát csinált. Mindkettőt, botrányos részegségükért, feljelentették a kihágási osztálynál.

Bőjti számadás.

Vége tehát! az igazi farsangnak! Elvem mindenben mértéket tartani, ennél fogva hushagyó kedd előttem nemcsak a hivatalos, hanem a teljes farsangvéget jelenti.

Most pedig állítsuk össze az ezidei farsangolásom statisztikáját. Jegyezzük csak!

- Összesen voltam:

Bálon	21 szer.
Táncestélyen	49 szer.
- Táncoltam:

Leányokkal	4-szer.
Asszonyokkal	742 szer.
Fükkal (amikor már részeg voltam)	2 szer.

3. Egy frakkot és egy szmokingot használtam el, de 8—8-szor vasaltattam ki. 42 pár kezyűt vásároltam és viseltem. Gallér 78. Manzsetta 80. Ing 3. azaz három. Lakkeipő 3. Zsebkendő 4. Egyébb fehérnemű 1.

- Elkötöttem:

Virágokra	45 kor.
Belépti díjakra	0 kor.
Vacsorára	0 kor.
Borravalóra	50 kor.

5. Minden tánchoz erő kifejtés kell. Miután egy tudós kiszámította, hogy egy ember majdnem 2 lóerőt fejt ki lassu esárdásnál, 2 és felet gyorsesárdásnál, 3-at keringőnél; átlag 2140 H. P.-t, vagyis kétezerszáznegyven lóerőt fejtettem ki.

Ugyanezzel a fáradsággal vasutakat lehetett volna mozgásba hozni, megnyerni a New York—Páris automobil-versenyt, alagutat keresztülfurni, barikádokat építeni, csatákat megnyerni, artézi kutakat ásni, feltalálni a kormányozható léghajót,

Táncosnőim közt volt 25 katolikus, 26 református, 4 mohamedánus, 3 pogány, a többi egyéb felekezethez tartozott.

Név szerint táncosnőim közt volt Szűcs 70, Hunyadi 85, Kovács 145; a többi keresztény volt.

Fogytam 18 kilót.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi március hó 10-én:

Születések: Polyák Pál rk. Sáfár József rk. Nagy Judit ref. Urbán Géza rk. Kalocsa Etelka rk. Antal Ilona rk. Rehák Sándor József rk. Bogdán Benjámin rk. Farkas Ferenc rk. S. Juhász János rk. Csáki Károly ref. Fehér Sándor rk.

Halálozások: Varga Jusztina ref. 5 éves. Halász István rk. 75 éves. Végh Teréz rk. 2 napos. Viskai János rk. 7 éves.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a múlt évben V. tized, Nyár-utca 33. szám alatt megnyitott **zongora és cimbalom műhelyemben** elvállalok és teljes szakképzettséggel teljesítetek hangoláson kívül mindennemű javítást, u. m. hurozást, bőrozást, hosszú zongorák rövid keresztthurosra való átalakítását, valamint új hangszerek megrendelését. Egyben reményelem, hogy szülővárosom közönsége annál inkább pártolni szíveskedik, mert nem holmi átutazóval, vagy éjjeli mulatóhelyen zongorázó egyénnel áll szemben, kinek működése szaktudomány és iparengedély hiányában ipartörvénybe ütközik s ki a pénzt azoktól, kiket olesó, de használhatatlan munkákkal be tud csapni, összeharásolja s aztán tovább áll.



Én azonban állandóan itt lakom s az elvállalt munkáért mindenkor felelősséget vállalhatok.

A n. é. közönség b. pártfogását és számos megbízását kérve vagyok

teljes tisztelettel:

Szabó László

6229 zongorakészítő. 6-3
Műhelyem május elsőtől Nagykörösi utca 3. sz. alatti Nyul féle házban lesz.

!!! Kiadó !!!

A VIII. tized, Veréb- és Forrás utca sarkán, 110. sz. alatt egy

két szobás úri lakás,

előszoba, konyha, éléstár és pincével — külön udvarral — f. évi május 1-ére kiadó.

Értekezni lehet ugyanott.

Egy ügyes zongorista kerestetik

estéli órákra

a mozgófénykép színházhoz.

Jelentkezhetni

Dékány Gyulánál,

6261 Nagykörösi-utca 20. száma 3-1

Lakásbérlet.

III. tized, Páva-utca 110. sz. alatti sarokház 5 szoba, üvegezett folyosó s mellékhelyiségek, igen kényelmes besztással, villanyvilágítással 1908. május 1-től bérbeadandó, esetleg azonnal eladó. Értesítést ad Fördös Dezső. Collner-köz 108. szám alatt. 6248 - 2

Akácfarózse eladó!

Nagyobb mennyiségű akácfarózse eladó.

Értekezhetni

Bódogh Ferencz gyógyszerészszel.

Rendkívüli árleszállítás!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak-táron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, théás, fekete-kávé** és **mosdó készletek**, valamint **sörös, boros, pálinkás üveg készletek, dísz tárgyak, függő és asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiárúsítatnak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg és porcellán felék, leszállított árban kaphatók.** Csaknem **törhetetlen tányérok** mély és lapos darabja **12 kr.**

Elvállalom:

képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, valamint **épületek beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban.**

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a nagyérdemű közönségnek, hogy **olesón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

Házeladás!

VII. tized 147 sz. alatt levő házam, mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy előszoba, konyha, éléstár és fűskamrából, az épület alatt 6 öles pincével; továbbá egy különálló épület 1 cseléd szoba, konyha és istállóval, örökáron — kedvező fizetési feltételek mellett — **eladó, esetleg bérbe is kiadó.** — Értekezni lehet **Pataky Károly** népbanki főkönyvelővel. 6183-10-10

Magyar Antal háztulajdonos.

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, **két ház**, — az egyik új és adómentes;

Szarkásban 4 hold új ültetésű **fajszőlő**, épületekkel;

az **Úri-hegyben 1 hold** jókarban levő **borszőlő** és

Székfőben 250 út s zőlő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó. Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, gyarmatárú, festek, bor- és csemege-kereskedése

Itcés piac. **KECSKEMÉT.** Itcés piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. fogyasztó közönséget, hogy **február hó 15-től** kezdve naponként friss gazdasági tej kapható és kívánatra házhoz szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gazdasági, konyha, kerti és virág **magvakat**; továbbá friss és jó minőségű fűszereket, saját őrlésű hengeralmi lisztet; valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, lipői-túrót, tea-vajat, sonkát és füstölt marhanyelvet. Egy és fél literes palackokban ó- és új-borokat; 1907. évi kis üstön főzött valódi barack pálinkát jutánvos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Telefon 111. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

5642

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200-50

SZÉNSAV-MŰVEK



ujjonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármely mennyiségű természetes **vegyileg legtisztább folyékony szén-savat**

a világhírű buziásfürdői szén-savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tevesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén-savval.

● Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ●

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/2 és 1/3 literes üvegekben.

Szív, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői

szén-savmüvek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön

Sürgőnyozim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

